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Às dez horas e cinquenta e cinco minutos do dia doze de abril de dois mil e vinte e
quatro, reuniram-se na sala 1-209, sob a presidência do Prof. Gustavo Montes No-
vaes, o Colegiado do Curso de Engenharia de Computação do CEFET-MG, Cam-
pus Leopoldina, com a seguinte pauta: 1 - Aprovação da Ata da 49ª Reunião de
Colegiado; 2 - Análise de Caso de Discente; 3 - Aprovação de Propostas de
TCC 1; 4 - Aprovação dos Pedidos de Aproveitamento de Estudos e 5 - Infor-
mes. Presentes: Prof. Alex da Silva Temóteo, Prof. Luan Soares Oliveira e
Prof. Samuel da Costa Alves Basílio. O Presidente começou a reunião agrade-
cendo a presença de todos e leu os pontos de pauta. No primeiro ponto, 1 - Apro-
vação da Ata da 49ª Reunião de Colegiado: O Presidente compartilhou com os
presentes a ata, mas como os mesmos não participaram da referida reunião, deci-
diu-se que  será inserida no SIPAC e caso todos estejam de acordo, assinarão a
mesma, dando validade. Passando para o item seguinte, 2 - Análise de Caso de
Discente:  O Prof. Gustavo apresentou o caso do aluno Wilson Gabriel da Silva
Rosa, que está matriculado em duas disciplinas neste período letivo.  As mesmas
são Computação Evolucionista e Redes de Computadores. Porém na disciplina
Computação Evolucionista, ele tem o pré-requisito, Classificação e Pesquisa de
Dados, mas ele não possui o pré-requisito para ter feito Classificação, que seria a
disciplina Estrutura de Dados, porém mesmo assim, o sistema deixou que ele fi-
zesse a matrícula na matéria. O Coordenador trouxe este caso para o Colegiado
validar ou não a matrícula do aluno em Computação Evolucionista com a questão
que se ele perdesse a matrícula nesta disciplina, não completaria os oito créditos
que ele necessita para manter a matrícula ativa e continuar recebendo a bolsa.
Após ampla discussão, decidiu-se que a matrícula do aluno na disciplina foi vali-
dada, mas devido às faltas, o caso será levado para acompanhamento da Coorde-
nação de Desenvolvimento Estudantil.  A Coordenação conversará com o aluno
para explicar que ele não poderá fazer as disciplinas seguintes, que são atreladas
a essas sem ter feito Estrutura de Dados, pois ele precisa cursar a referida disci-
plina. No próximo ponto, 3 - Aprovação de Propostas de TCC 1: O Prof. Gustavo
disse que dois alunos ainda estão cursando a disciplina TCC 1, conforme a grade
antiga, são os discentes Gabriel Medeiros Macedo e Felipe Pacheco Siqueira. O
Presidente compartilhou a proposta do aluno Gabriel, que tem como orientador o

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32



Prof. Henrique, com o tema: “Identificando Propriedades Livres de Contexto por
Inferência Gramatical”.  A mesma foi  aprovada.  A Proposta do aluno Felipe foi
apresentada e o Prof. Gustavo falou que o orientador é o Prof. Eduardo Gabriel,
com o tema: “Uma solução otimizada para o problema de alocação de horários. A
mesma foi aprovada.  Passando para o item seguinte, 4 - Aprovação dos Pedi-
dos de Aproveitamento de Estudos: O Prof. Gustavo compartilhou com os pre-
sentes os requerimentos de aproveitamento de estudos que foram recebidos na
Coordenação para a análise dos membros. O primeiro foi o do aluno Helton Pojo
Conceição. O histórico escolar foi compartilhado e chegou-se à seguinte conclu-
são: a disciplina Banco de Dados não precisa ser aproveitada, pois é equivalente.
Contexto Social e Profissional da Engenharia da Computação e Desenvolvimento
Web II foram aprovadas para o aluno pleitear o aproveitamento. A disciplina de Ló-
gica e Fundamentos para Computação teve o seu aproveitamento negado, por
causa da média que ele obteve quando cursou a disciplina. A de Empreendedoris-
mo e Modelo de Negócios foi negada, porque não há registro de que o aluno te-
nha experiência na mesma. Chegou-se à conclusão de que a matéria mais próxi-
ma poderia ser Psicologia Aplicada as Organizações, apesar de uma não ter cor-
relação com a outra. Por último a disciplina de Inteligência Artificial foi negada,
pois ele está cursando Algoritmos em Grafos, que é o pré-requisito da mesma.
Como não há tempo hábil, após ampla discussão, o Colegiado deliberou que os
próximos pedidos terão que ter obrigatoriamente um Memorial Descritivo, no qual
o aluno explicita o que o habilita para pedir o aproveitamento na disciplina. O Co-
ordenador disse que recebemos muitos pedidos por causa do processo de migra-
ção. Analisando o pedido do aluno Igor Lamoia Queiroz, no caso da disciplina De-
senvolvimento Ágil de Sistemas, definiu-se que é necessário que o aluno envie
um anexo extra comprovando a experiência profissional na área. Nas disciplinas
Inglês Instrumental II e Desenvolvimento Web II, a possibilidade de ele pleitear o
aproveitamento de estudo foi aprovada. No pedido do aluno João Pedro Conte
Sobrinho, a disciplina Desenvolvimento Web I ficou condicionada a ele enviar para
a Coordenação algum comprovante que ateste que ele tem experiência na área.
Já a disciplina Desenvolvimento Web II teve a solicitação negada neste semestre,
por falta de comprovante. O pedido do aluno Lucas Thomaz Pimentel com relação
a disciplina Desenvolvimento Web II foi aprovado. A aluna Marcela Gomes Pinhei-
ro teve o seu pedido aprovado com relação a disciplina Contexto Social e Profissi-
onal da Engenharia da Computação. A aluna Maria Eduarda dos Santos Toledo
pediu o trancamento do curso após ter solicitado o aproveitamento de estudos na
disciplina Inglês Instrumental II, mas ela teve a solicitação aprovada, caso o tran-
camento da matrícula não seja efetivado. A aluna Maria Júlia Marques Schettini
pediu o aproveitamento de estudos para a disciplina eletiva Informática Aplicada à
Educação, que ela cursou em outra Instituição. Os membros consultaram o Art. 47
das Normas Acadêmicas e concluíram que a mesma pode ser aceita como disci-
plina eletiva. O último caso analisado foi o do aluno Rodrigo Guida Melão Macha-
do, no qual ele pleiteia o aproveitamento de estudos para a disciplina Desenvolvi-
mento Web II. O Colegiado aprovou a solicitação do aluno. No próximo ponto,  5 -
Informes:  O Presidente informou a todos que por causa da alta demanda no pe-
ríodo de matrícula, foi necessário criar uma turma extra, terceira turma, de Cálculo
I, com 33 vagas. Compartilhou o caso da disciplina de Física Oscilações, Fluidos e
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Termodinâmica que exige do aluno estar matriculado na Teórica e na Prática ao
mesmo tempo. Existiram muitos casos de alunos que estavam na Teórica, mas
não estavam na Prática e a Coordenação precisou desmatricular esses alunos.
Por causa da alta demanda, dois critérios foram usados: O CR dos alunos e eles
tinham que estar matriculados tanto na Teórica quanto na Prática. O Presidente
destacou também que achou o processo de matrícula dos ingressantes muito lon-
go. Alguns alunos ingressaram no curso com quase 25% do semestre. Ressaltou
também a importância de indicar para a chefia do Departamento a necessidade de
ofertas de disciplinas optativas. Por fim, compartilhou dois pedidos de matrículas
fora do prazo. Um do aluno Tarcísio Alves Bertolino para a disciplina Estágio, o
mesmo foi aprovado e o outro da aluna Tamires Cunha da Mattos Villela para a
disciplina Desenvolvimento Ágil de Sistemas, que ocorreu de as aulas terem co-
meçado há uma semana, que foi aprovado. Nada mais havendo a tratar, a reunião
foi encerrada às doze horas e vinte e sete minutos, e eu, Luciana Justino Cardo-
so, Secretária do Curso de Engenharia de Computação, lavrei a presente ata que
será assinada por mim e pelos demais presentes.
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